



> RETOURADRES Postbus 4902, 6202 TC Maastricht

BEZOEKADRES
Randwycksingel 22
6229 EE Maastricht

Aan de fracties van
Partij Veilig Maastricht, mevrouw H.A.M. Meese-van der Venne
MAASTRICHT van NU, de heer J.G.M. Smeets

POSTADRES
Postbus 4902
6202 TC Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake structurele aanpak
hittestress

BEHANDELD DOOR
KMJG (Kyra) Claessen

E-MAILADRES
Kyra.Claessen@maastricht.nl

DATUM
23 juli 2026
Verzonden: 28-07-2026

TELEFOONNUMMER
06-31066989

FAXNUMMER

BIJLAGEN

--

ONZE REFERENTIE
2026.02302

UW REFERENTIE

Geachte mevrouw Meese-van der Venne en heer Smeets,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de door uw fracties gestelde schriftelijke vragen.

Vraag 1:

Is het college bereid te onderzoeken of een netwerk van 50/80 koelteplekken kan worden ingericht, verspreid over de stad, b.v. bibliotheken, musea, wijkcentra, zwembaden, kerken, overheidsgebouwen?

Antwoord 1:

De gemeente heeft tijdens de Code Rood-dagen van afgelopen juni ervaring opgedaan met het openstellen van tijdelijke koelteplekken. Daarbij waren twaalf koelteplekken beschikbaar, bestaande uit twee gemeentelijke locaties, zes woonzorgcentra van Envida en vier buurtcentra verspreid over de stad. De aanloop naar deze locaties was beheersbaar en verschilde per locatie. De eerste ervaringen geven op dit moment geen aanleiding om uit te gaan van een netwerk van 50 tot 80 koelteplekken.

Deze eerste ervaringen worden meegenomen in het gemeentelijke hitteplan, dat momenteel wordt uitgewerkt. Daarbij wordt gekeken naar de spreiding, bereikbaarheid en toegankelijkheid van mogelijke koelteplekken in de stad. Op dit moment wordt niet gewerkt vanuit een vooraf vastgesteld aantal locaties, maar wordt onderzocht welke invulling het beste aansluit bij de lokale behoeften en mogelijkheden. De ontwikkeling van koelteplekken en andere hittemaatregelen wordt daarbij gezien als een groeimodel, waarbij ervaringen uit Maastricht, landelijke ontwikkelingen en toekomstige behoeften worden betrokken.

Het hitteplan wordt in het vierde kwartaal van 2026 met de gemeenteraad gedeeld. Na vaststelling treedt het per 1 januari 2027 in werking, zodat voldoende tijd beschikbaar is voor de voorbereiding en implementatie. Hierdoor kan het hitteplan in de zomer van 2027 tot uitvoer worden gebracht.

Schriftelijke vragen



DATUM
23 juli 2026

Vraag 2:

Is het college bereid deze locaties tijdens hittegolven langer open te houden en te zorgen voor herkenbare borden en een online én fysieke kaart van koelteplekken

Antwoord 2:

Bij de uitwerking van het gemeentelijke hitteplan wordt meegenomen hoe inwoners koelteplekken zo goed mogelijk kunnen vinden en gebruiken tijdens perioden van extreme hitte. Daarbij worden ook aspecten als communicatie, herkenbaarheid en toegankelijkheid meegenomen. Eventuele keuzes over openingstijden, bewegwijzering en informatievoorziening maken onderdeel uit van deze verdere uitwerking.

Vraag 3:

Is het college bereid een vrijwillig systeem te verkennen waarbij winkels, apotheken, supermarkten en horeca hun koele ruimtes openstellen tijdens hittegolven? En hiervoor een herkenbare sticker of aanduiding "Koele plek, welkom bij hitte" ontwikkelen?

Antwoord 3:

Het college ziet de waarde van samenwerking met maatschappelijke en private partners bij het beperken van de gevolgen van extreme hitte. In het kader van de verdere ontwikkeling van het gemeentelijke hitteplan wordt verkend welke rol verschillende partners in de stad hierin kunnen spelen.

Op dit moment zijn concrete afspraken of systemen nog niet uitgewerkt en wordt niet vooruitgelopen op een specifieke omvang of inrichting van een toekomstig netwerk.

Vraag 4:

Beschikt de gemeente over een hitteprotocol voor buitenwerkers, en Is het college bereid zwaar buitenwerk tussen 12:00 en 17:00 uur bij code rood te beperken en extra pauzes, drinkwater en schaduwplekken te verplichten?

Antwoord 4:

Werkgevers zijn op grond van de Arbeidsomstandighedenwet verantwoordelijk voor een veilige en gezonde werkomgeving voor hun medewerkers. De landelijke arboregelgeving schrijft geen vaste temperatuurgrenzen of verplichte werktijden voor. Of sprake is van een gezondheidsrisico hangt namelijk af van meerdere factoren, zoals de temperatuur, luchtvochtigheid, zoninstraling, wind, de aard en zwaarte van het werk en de eventueel te dragen beschermende kleding.

Werkgevers dienen passende maatregelen te treffen wanneer weersomstandigheden tot gezondheidsrisico's kunnen leiden. Binnen de gemeentelijke organisatie wordt gewerkt volgens het Protocol Extreme Weersomstandigheden. Dit protocol bevat onder andere maatregelen voor werken tijdens warme omstandigheden, zoals aangepaste werkroosters waar dat mogelijk is, extra pauze- en koelmomenten, voldoende drinkwater en aanvullende beschermingsmaatregelen tegen hitte en zonblootstelling. Eventuele aanvullende maatregelen worden per situatie beoordeeld.



DATUM
23 juli 2026

Vraag 5:

Is het college bereid een belregister of waarschuwingssysteem voor 65-plussers en kwetsbare inwoners te onderzoeken?

Antwoord 5:

De ondersteuning van kwetsbare inwoners vormt een belangrijk onderdeel van de ontwikkeling van het gemeentelijke hitteplan. Een apart belregister of waarschuwingssysteem is op dit moment echter nog niet aan de orde. De gemeente werkt samen met zorg- en welzijnsorganisaties die vanuit hun reguliere werkzaamheden contact onderhouden met kwetsbare inwoners, zoals ook beschreven bij vraag 6.

Op basis van de ervaringen die de komende jaren worden opgedaan en de verdere ontwikkeling van het gemeentelijke hitteplan wordt gezien of aanvullende maatregelen wenselijk en uitvoerbaar zijn binnen de lokale situatie. Daarbij worden ook landelijke ontwikkelingen en ervaringen van andere gemeenten betrokken.

Vraag 6:

Hoe wordt momenteel contact onderhouden met kwetsbare inwoners tijdens extreme hitte?

Antwoord 6:

De gemeente werkt samen met zorg- en welzijnsorganisaties die vanuit hun reguliere werkzaamheden contact onderhouden met kwetsbare inwoners. Daarnaast worden inwoners via de GGD, het RIVM en maatschappelijke partners geïnformeerd over gezondheidsrisico's en praktische adviezen tijdens periodes van extreme hitte. De precieze inzet kan afhankelijk zijn van de ernst en duur van de weersomstandigheden.

Vraag 7:

Is het college bereid een hittecoördinator aan te stellen en een publiekscampagne te starten, bijvoorbeeld "Maastricht Koelt Af"?

Antwoord 7:

Zoals in de eerdere vragen aangegeven wordt momenteel gewerkt aan de ontwikkeling van een gemeentelijk hitteplan met inzet van de bestaande ambtelijke capaciteit. Het aanstellen van een aparte hittecoördinator is op dit moment daarom niet aan de orde. Wel wordt gekeken hoe doelgroepen zo goed mogelijk kunnen worden geïnformeerd over hitte, gezondheidsrisico's en beschikbare voorzieningen. Daarbij wordt gekeken naar samenwerking in de communicatie met partnerorganisaties zoals de GGD Zuid-Limburg, de Veiligheidsregio Zuid-Limburg en zorgpartners.



DATUM
23 juli 2026

Vraag 8:

Is het college bereid hiervoor te kijken naar EU subsidies, provinciale middelen en eventueel toeristenbelasting in te zetten voor koelteplekken en schaduwvoorzieningen?

Antwoord 8:

Het college onderzoekt voortdurend mogelijkheden om externe financiering te benutten voor klimaatadaptatie en de verbetering van de leefomgeving. Daarbij wordt waar mogelijk gebruikgemaakt van subsidieregelingen van onder andere Rijk, provincie en Europese programma's. Eventuele keuzes over financieringsbronnen worden gemaakt binnen de reguliere bestuurlijke en financiële afwegingskaders.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Loco-Secretaris,

K. Leonard

De Burgemeester,

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen